FAC-SIMILE PROVVEDIMENTO DI NOMINA DEL RAPPRESENTANTE

******

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DEL CORSO DI STUDIO
VISTO:
lo Statuto di Ateneo, emanato con Decreto Rettorale n.2711 del 27 febbraio 2012, e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO: 
il Regolamento generale di Ateneo, emanato con Decreto Rettorale n. 1108/2013 del 5 agosto 2013, e successive modifiche integrazioni, ed in particolare l’articolo 10;

VISTO: 
il Decreto Rettorale n. 471/2024 del 29 febbraio 2024, e successive modifiche e integrazioni, con il quale sono state indette per i giorni 7, 8, 9 e 13 maggio 2024, le elezioni dei rappresentanti degli studenti - biennio accademico 2024/26, tra cui quelle nei consigli dei corsi di studio;
VISTO:
il provvedimento del Presidente del corso di studio (indicare se aggregato e la denominazione del corso) con il quale sono stati nominati i rappresentanti degli studenti nel relativo consiglio;

PRESO ATTO: che il/la sig. (nome del rappresentante), rappresentante nel consiglio del corso di laurea/laurea magistrale/corsi aggregati (indicare la tipologia del corso)
 in (indicare la denominazione del corso), lista (indicare la denominazione della lista se esiste), si è dimesso (oppure, sceglie l’opzione) è decaduto dalla carica, causa (indicare motivo di decadenza);
RILEVATA: 

pertanto la necessità di procedere alla sostituzione del rappresentante degli studenti dimissionario oppure decaduto
VISTO:
il verbale della commissione elettorale centrale in data 24 maggio 2024;

   
 DISPONE

Art.1


A decorrere dal (indicare la data di decorrenza) e fino al 14 settembre 2024, il/la sig. (indicare il nominativo del sostituto ed eventuale lista di appartenenza) è nominato/a rappresentante degli studenti nel Consiglio del corso di studio (indicare se aggregato e la denominazione del corso), in sostituzione del/della sig. (indicare il nominativo del rappresentante decaduto o dimissionario).
Art.2

Il presente provvedimento è notificato all’ interessato e agli uffici dell’amministrazione per gli adempimenti di propria competenza.

Pisa,








Il Presidente del Consiglio del Corso di studio
(Firma )
