Prot.   del … n. …

(INDICARE IL RESPONSABILE DELLA STRUTTURA)

VISTO
lo statuto di Ateneo, emanato con D.R. 27 febbraio 2012, n. 2711, e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO
il regolamento generale di Ateneo, emanato con D.R. 5 agosto 2013, n. 28451 e successive modifiche ed integrazioni; 
VISTO
il Regolamento di autonomia della struttura (se vigente) emanato con DR ……..(indicare data e numero del provvedimento );
 (solo per i dottorati di ricerca)
VISTO
il Regolamento sul dottorato di ricerca emanato con decreto rettorale 20 maggio 2013, n. 17483 e successive modifiche
 (per le scuole di specializzazione)
VISTI
 il D.P.R 8 giugno 1997 ed il D.P.R. 11 luglio 1980, n. 382, relativi all’elezione dei rappresentanti degli specializzandi;  
(per le scuole di specializzazione di area sanitaria aggiungere anche)
VISTO
il D.M 1 agosto 2005 inerente il Riassetto Scuole di Specializzazione di Area Sanitaria;
VISTO 
il D.R. 1°settembre 2014, n. 26834, regolamento di funzionamento delle scuole di specializzazione di area sanitaria ai sensi del quale fa parte del Consiglio della Scuola di specializzazione anche una rappresentanza di due specializzandi, ogni avente diritto può esprimere una sola preferenza e la votazione è valida se vi abbia preso parte almeno un terzo degli aventi diritto
 ( di seguito eliminare l’opzione che non interessa)

Opzione 1    In caso di semplice sostituzione con il primo dei non eletti della graduatoria)

VISTO:
il verbale dell’elezione del …  (indicare la data) dal quale risulta ancora aperta la graduatoria dei non eletti;

Opzione 2     In caso di suppletiva per esaurimento della graduatoria)
RILEVATO:
che non vi sono sostituti disponibili nella graduatoria dei non eletti e che, pertanto, è necessario indire elezioni suppletive per procedere alla sostituzione;

VISTO:
il proprio provvedimento del … (indicare la data) con il quale sono state indette le elezioni per i rappresentanti … (indicare la tipologia di rappresentanza) nel … (indicare l’organo in cui sono stati eletti i rappresentanti);
VISTO:
il verbale dell’elezione suddetta dal quale risultano eletti quali rappresentanti i sigg. … (indicare il nome e cognome degli eletti)

Opzione 3. (in caso di nuova elezione)
ACCERTATO che il    (indicare la data di scadenza) è scaduto il  mandato dei rappresentanti  (indicare la tipologia di rappresentanza) nel (indicare l’organo in cui sono stati eletti i rappresentanti) 
VISTO:
il proprio provvedimento del (indicare la data) con il quale sono state indette le elezioni di…. (indicare il numero dei rappresentanti da eleggere) rappresentanti (indicare la tipologia di rappresentanza) nel (indicare l’organo in cui sono stati eletti i rappresentanti);

VISTO:
il verbale dell’elezione suddetta dal quale risultano eletti quali rappresentanti i sigg. (indicare il nome e cognome degli eletti)

   
 DISPONE

Art.1


Il sig. / I sigg. …  (indicare il nome e cognome) è/sono nominat.. rappresentant.. (indicare la tipologia di rappresentanza) nel … (indicare l’organo in cui sono stati eletti i rappresentanti), dal … (indicare la data di inizio mandato) e fino al … (indicare la data di scadenza del mandato), in sostituzione del sig. (indicare il nome e cognome del  sostituito - parte da aggiungere solo in caso di semplice sostituzione o di elezione suppletiva).
Art.2
Il presente provvedimento è trasmesso agli interessati e all’ufficio dell’amministrazione competente,  per il controllo sulla regolarità della procedura elettorale.

Indicare il Responsabile della struttura)

(firma del Responsabile)

